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Kontakt dětí v pěstounské péči na přechodnou dobu s biologickou rodinou 

Cílem práce bylo popsat průběh, možnosti, výhody a limity kontaktu dětí, o které pečuje 

pěstounská rodina na přechodnou dobu, s rodinou biologickou.  

Teoretická část práce je pojata dosti široce, autorka se zabývá různými formami 

náhradní rodinné péče i důvody, proč jsou děti do náhradní rodinné péče umísťovány. 

Srovnává z hlediska přístupu ke kontaktu mezi dětmi v krátkodobé pěstounské péči a jejich 

biologickými rodiči Českou republiku s blízkými zeměmi – s Polskem, Slovenskem a 

Maďarskem a také se situací ve Velké Británii.    

Materiálová část práce je oprávněně nazvána výzkumná sonda. Využívá jednak metodu 

rozhovorů s pěstouny a kazuistiky několika dětí. Nahrané rozhovory byly vyhodnoceny 

otevřeným kódováním. Pro interpretaci kazuistik byla použita frekvenční analýza, tedy 

vyhodnocení četnosti několika pro dítě rizikových faktorů, náročnosti kontaktu pro dítě, 

podpory rodiče při kontaktu a to, zda kontakt v současnosti probíhá. Z jakého materiálu byly 

kazuistiky sestavovány, není jasné. V kapitole Vzorek respondentů je sice uvedeno, že 

respondenti byli vybíráni metodou sněhové koule, ale není zde uvedeno, kolik jich bylo ani 

jiné identifikační údaje (pohlaví, věk, socioekonomický status…) Pasáže týkající se metod 

jsou přetíženy zbytečnými citacemi z literatury týkající se metodologie výzkumu. Chybí 

v nich však podstatné informace o tom, jak přesně autorka svou výzkumnou sondu prováděla. 

Práce ukazuje, s jakými problémy se doprovázející pracovníci, náhradní rodiče, děti i 

biologičtí rodiče setkávají při pokusech o kontakt mezi dvěma rodinami. V tom je její 

nepochybný přínos.  

Závěr práce je velmi stručný, spíše opakuje to, co je v práci uvedeno v předchozích 

kapitolách, aniž by rozvinul slibovaná doporučení pro praxi. Tato doporučení by mohla 

autorka rozvést v průběhu obhajoby. Během obhajoby by také mohla objasnit, kolik měla 

respondentů, jaké měli charakteristiky a z čeho sestavovala kazuistiky dětí. Po formální 

stránce je práce v pořádku včetně citací.  
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